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Nomenclatura dos 
hidráxidos

ácido ……………………………………………… ídricoradical do elemento +

HCl
HF

HBr
HI
HCN
H2S

ácido fluorídrico 
ácido clorídrico 
ácido bromídrico 
ácido iodídrico 
ácido cianídrico 
ácido sulfídrico 

(fluoreto de hidrogênio) 
(cloreto de hidrogênio) 
(brometo de hidrogênio) 
(iodeto de hidrogênio) 
(cianeto de hidrogênio) 
(sulfeto de hidrogênio) 



(maior NOX)

Nomenclatura dos oxiácidos

ácido ………………………………………………

ico
radical do elemento +

oso (menor NOX)

prefixo 3A 4A 5A 6A 7A sufixo

per 7 ico

3 4 5 6 5 ico

1 2 3 4 3 oso

hipo 1 2 1 oso

{



Exemplos: 

H3BO3
+1

3A
ico+3

+1{ oso

ácido bórico 

+3 +3 -6

-2+3



Exemplos: 

H3PO2
+1

5A
ico

+3
+1{ oso

ácido hipofosforoso 

+3 +1 -4

-2+1+5

hipo oso



Exemplos: 

H2SO3
+1

6A
ico

+4
+2{ oso

ácido sulfuroso 

+2 +4 -6

-2+4+6

hipo oso



Exemplos: 

HClO4
+17A

 per ico

+3
+1{ oso

ácido perclórico 

+1 +7 -8

-2+7
+7

hipo oso

+5 ico



Exemplos: 
HNO3
+1

5A
ico

+3
+1{ oso

ácido nítrico 

+1 +5 -6

-2+5
+5

hipo oso



Exemplos: 
HMnO4
+1

7B +3
+2{ oso

ácido permangânico 

+1 +7 -8

-2+7

hipo oso

+6 ico
+7 per ico



Exemplos: 

H2CrO4
+16B +3

+2{ oso

ácido crômico 

+2 +6 -8

-2+6

hipo oso

+6 ico



Formulação dos 

hidráxidos

HF

H2S

ácido fluorídrico 

ácido sulfídrico 

H+1 X-carga HcargaX

H+1 F-1

H+1 S-2

F=7A

S=6A



Formulação dos oxiáxidos

S2O6

ácido sulfúrico

S+6 O-2

S=6A
+6

SO3
H2O

+

H2SO4

ico
+4
+2{ oso
+6

hipo oso



Número de moléculas de água 
B (boro) e família 5A (exceto N) 
Si (silício) 
os demais{ 3 H2O

2 H2O
1 H2O

orto

meta orto - H2O

piro (2 x orto) - H2O



Formulação dos oxiáxidos

P2O

ácido hipofosforoso

P+1 O-2

P=5A
+1

3 H2O
+

H6P2O4

ico
+3
+1{ oso
+5

hipo oso

H3PO2



Formulação dos oxiáxidos

B2O3

ácido metabórico

B+3 O-2

B=3A
+3

3 H2O +
H6B2O6

+3
+1{ ico

oso

HBO2

H3BO3
H2O-



Formulação dos oxiáxidos

P2O5

ácido pirofosfórico

P+5 O-2

+5

3 H2O +

H6P2O8

H4P2O7
H2O-

P=5A
ico

+3
+1{ oso
+5

hipo oso



Formulação dos oxiáxidos

Cr2O6

ácido dicrômico

Cr+6 O-2

Cr=6B
+6

CrO3
H2O

+

H2Cr2O7

+3
+2{ oso

hipo oso

+6 ico

H2CrO4 x 2=H4Cr2O8
- H2O



Formulação dos oxiáxidos

Cl2O7

ácido perclórico

Cl+7 O-2

Cl=7A
+7

  H2O +

H2Cl2O8

ico
+3
+1{ oso
+5

hipo oso

HClO4

per ico+7
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Faça o seu resumo
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